
 
 
 

 Ata da 49ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no 
ano de 2025. 

Presidência: Dorivan Amaro dos Santos 
Vereador Licenciado: José Alex Saraiva de Sá Barreto 
Vereador Ausente: Joanes Leite Sampaio 
 
Às 17h15min (dezessete horas e quinze minutos) do dia 28 (vinte e oito) de julho do ano de 
2025 (dois mil e vinte e cinco), no Plenário da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, 
sito à Rua Sete de setembro, 77 – Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde presentes estavam 
os seguintes Vereadores: André Feitosa, Antônio Ferreira de Santana, Antenor Francisco 
de Amorim, Cícera Bertulino de Souza, Dorivan Amaro dos Santos, Epitácio Saraiva da 
Cruz Neto, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Francisco Marcelo Saraiva Neves 
Júnior, João Ilânio Sampaio, Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, 
Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, Odair José de Matos e Vicente Eugênio Pereira. O 
Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, constatou que havia número legal de Vereadores e 
nos termos do inciso XXV, letra “C”, do art. 32 do Regimento Interno, declarou aberta a Sessão, 
convidando o Vereador Odair José de Matos, para fazer a ORAÇÃO DO DIA. Em seguida, 
nos termos do Art. 144 do Regimento Interno, o Presidente passou a Palavra para o 1º 
Secretário, Vereador Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, para fazer a LEITURA DO 
MATERIAL DE EXPEDIENTE: Parecer Nº 37/2025 da Comissão Permanente de 
Constituição, Justiça e Legislação Participativa, favorável à tramitação do Projeto de Lei 
Nº 39/2025, de autoria do Vereador Dorivan Amaro dos Santos, que substitui nome de 
Logradouro Público, localizado no interior do Bairro Mata dos Limas e revoga as Leis Nº 
2.017/2013 e 2.455/2019. Parecer Nº 40/2025 da Comissão Permanente de Constituição, 
Justiça e Legislação Participativa, favorável à tramitação do Projeto de Lei Nº 40/2025, de 
autoria do Vereador Dorivan Amaro dos Santos, que dispõe sobre denominação de prédios 
públicos e dá outras providências. Parecer Nº 41/2025 da Comissão Permanente de 
Constituição, Justiça e Legislação Participativa, favorável à tramitação do Projeto de 
Resolução Nº 23/2025, de autoria do Vereador João Ilânio Sampaio, que confere Título de 
Cidadão Barbalhense a Personalidade que indica e dá outras providências. Parecer Nº 42/2025 
da Comissão Permanente de Constituição, Justiça e Legislação Participativa, favorável à 
tramitação do Projeto de Resolução Nº 24/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo 
Cardoso Xavier Teles, que confere Título de Cidadão Barbalhense a Personalidade que indica 
e dá outras providências. Requerimento Nº 540/2025, de autoria do Vereador Odair José 
de Matos, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Saúde solicitando a 
contratação de uma recepcionista e uma auxiliar de Serviço Gerais para atender o PSF da 
Santana, haja vistas que o trabalho destes profissionais é essencial para manutenção da 
qualidade no atendimento da população. Requerimento Nº 540/2025, de autoria do Vereador 
Odair José de Matos, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura 
e Serviços Públicos, com cópia à PROURBI, solicitando a iluminação Pública da estrada que 
liga o Barro Branco a Santana. Requerimento Nº 540/2025, de autoria do Vereador Odair 
José de Matos, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e 



 
 
 

Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando que 
seja feito o asfalto da rua L-7, localizada no Bairro Cirolândia. Requerimento Nº 556/2025, 
de autoria do Vereador Matheus Saraiva, requer que seja enviado ofício à empresa META, 
com cópias à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, e ao Prefeito 
municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando providências urgentes quanto à grave situação 
enfrentada pelos colaboradores da referida empresa, que, segundo relatos, estão com dois meses 
de salários atrasados, férias vencidas não pagas, assim como, sem o recebimento das cestas 
básicas e sem o cumprimento das promessas. Requerimento Nº 562/2025, de autoria do 
Vereador Matheus Saraiva, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de 
Infraestrutura e Serviços Públicos solicitando que sejam realizadas obras de reconstrução do 
calçamento em pedra tosca na Estrada dos Severos, localizada no Sítio Macaúba. 
Requerimento Nº 557/2025, de autoria da Vereadora Maria Gely Pereira Freitas, requer 
que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos solicitando 
serviços de capinação na Rua Pedro Pereira dos Reis, localizada no Bairro Cirolândia. 
Requerimento Nº 558/2025, de autoria da Vereadora Maria Gely Pereira Freitas, requer 
que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia 
ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando o asfaltamento na Rua José Levino 
Ferreira, mas conhecida como T-21, e a T-22, localizadas no Bairro Bela Vista. Requerimento 
Nº 559/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja 
ofício ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, com cópia à Autarquia Municipal de Meio 
Ambiente e Sustentabilidade Barbalha – AMASBAR, solicitando a realização de fiscalização 
e acompanhamento referente a um Lixão Clandestino, contento resíduos de construção e lixo 
doméstico, localizado no Loteamento Antônio Naldo Sá Barreto, que dá acesso ao Bairro 
Malvinas. Requerimento Nº 560/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso 
Xavier Teles, requer que seja enviado ofício à Secretária Municipal de Saúde solicitando que 
seja colocado um ponto de atendimento no Loteamento São Judas Tadeu, localizado no Distrito 
do Caldas, com atendimentos ao menos um dia por semana. Requerimento Nº 561/2025, de 
autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado ofício 
à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos solicitando da nova Empresa 
responsável pela limpeza pública a realização da limpeza, poda das árvores e capinação da 
Avenida Pio Sampaio. Após a Leitura do Expediente, o Presidente, Dorivan Amaro dos 
Santos, justifica em Plenário a ausência do Vereador Cícero Joanes Leite Sampaio que passou 
recentemente por procedimento cirúrgico, desejando-o boa recuperação. Em seguida, o 
Presidente concedeu 1 (um) minuto a cada Vereador para solicitar suas proposições verbais. 
Fizeram uso da Palavra os seguintes Vereadores: Marcus José Alencar Lima, Odair José de 
Matos, Antônio Ferreira de Santana, Francisco Marcelo Saraiva Júnior Neves; João Ilânio 
Sampaio; Matheus Cleber Saraiva e Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles. O Vereador Marcus 
José Alencar Lima, no momento do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o 
envio de ofício Parabéns ao Vereador Epitácio Saraiva Cruz Neto, registrando votos de 
parabéns pela passagem do seu aniversário. O Vereador Odair José de Matos, no momento do 
uso da palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofício Parabéns à Secretária 
Estadual de Educação, Sra. Eliane Estrela, registrando votos de parabéns pela passagem do seu 



 
 
 

aniversário. O Vereador Antônio Ferreira de Santana, no momento do uso da palavra, 
solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofício Parabéns ao Vereador Epitácio Saraiva 
Cruz Neto, registrando votos de parabéns pela passagem do seu aniversário, Em seguida, 
desejou boa recuperação ao Vereador Cícero Joanes Leite Sampaio. O Vereador Marcelo 
Júnior, no momento do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofício 
Parabéns ao Vereador Epitácio Saraiva Cruz Neto, registrando votos de parabéns pela passagem 
do seu aniversário. Em seguida, desejou boa recuperação ao Vereador Cícero Joanes Leite 
Sampaio. O Vereador João Ilânio Sampaio, no momento do uso da palavra, solicitou, mediante 
Proposição Verbal, o envio de ofício Parabéns à Celsom Publicidades, registrando votos de 
parabéns pela passagem do seu aniversário. Em seguida, parabenizou o Vereador Epitácio 
Saraiva, e desejou boa recuperação ao Vereador Joanes Sampaio. O Vereador Matheus 
Saraiva, no momento do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de 
ofício Parabéns ao Vereador Epitácio Saraiva Cruz Neto, registrando votos de parabéns pela 
passagem do seu aniversário. Em seguida, desejou boa recuperação ao Vereador Cícero Joanes 
Leite Sampaio. O Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, no momento do uso da 
palavra, após parabenizar o Vereador Epitácio pela passagem do seu aniversário, solicitou, 
mediante Proposição Verbal, o envio de ofício Parabéns aos organizadores do Pau da bandeira, 
em nome do Capitão Robinho e João Paulo, registrando votos de parabéns pela realização do 
Cortejo do pau da bandeira da Rua Florêncio de Alencar, solicitou, mediante Proposição Verbal, 
o envio de ofícios de Pesar à família de Maria do Socorro Sampaio Albuquerque, registrando 
votos de pesar pelo falecimento seu falecimento ocorrido recentemente, deixando eternas 
saudades aos seus familiares parentes e amigos. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei Nº 
39/2025, de autoria do Vereador Dorivan Amaro dos Santos, que substitui nome de 
Logradouro Público, localizado no interior do Bairro Mata dos Limas e revoga as Leis Nº 
2.017/2013 e 2.455/2019, em discussão. Fizeram uso da Palavra os Vereadores: Expedito 
Rildo Cardoso Xavier Teles e Dorivan Amaro dos Santos. Projeto de Lei Nº 39/2025, em 
Votação. Sendo aprovado por unanimidade dos Vereadores Presentes: 13 (treze) Votos 
Favoráveis. Projeto de Lei Nº 40/2025, de autoria do Vereador Dorivan Amaro dos Santos, 
que dispõe sobre denominação de prédios públicos e dá outras providências. Fizeram uso da 
Palavra os Vereadores: Dorivan Amaro dos Santos, Odair José de Matos e João Ilânio 
Sampaio. Projeto de Lei Nº 40/2025, em Votação. Sendo aprovado por unanimidade dos 
Vereadores Presentes: 13 (treze) Votos Favoráveis. Subscreveram o Projeto de Lei Nº 40/2025 
os seguintes Vereadores: Odair José de Matos, Vicente Eugênio Pereira, Antenor Francisco de 
Amorim, Marcelo Júnior, Antônio Ferreira de Santana, Marcus José de Alencar, Cícera 
Bertulino de Souza, Maria Gely de Freitas Pereira, João Ilânio Sampaio. Projeto de Resolução 
Nº 23/2025, de autoria do Vereador João Ilânio Sampaio, que confere Título de Cidadão 
Barbalhense a Personalidade que indica e dá outras providências. Fez uso da Palavra o 
Vereador: João Ilânio Sampaio. Projeto de Resolução Nº 23/2025, em Votação. Sendo 
aprovado por unanimidade dos Vereadores Presentes: 13 (treze) Votos Favoráveis. 
Subscreveram o Projeto de Resolução Nº 23/2025 os seguintes Vereadores: André Feitosa, 
Antônio Ferreira de Santana, Antenor Francisco de Amorim, Cícera Bertulino de Souza, 
Dorivan Amaro dos Santos, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Expedito Rildo Cardoso Xavier 



 
 
 

Teles, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de 
Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, Odair José de Matos e Vicente Eugênio 
Pereira. Projeto de Resolução Nº 24/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso 
Xavier Teles, que confere Título de Cidadão Barbalhense a Personalidade que indica e dá 
outras providências. Fez uso da Palavra o Vereador: Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles. 
Projeto de Resolução Nº 24/2025, em Votação. Sendo aprovado por unanimidade dos 
Vereadores Presentes: 13 (treze) Votos Favoráveis. Subscreveram o Projeto de Resolução Nº 
24/2025 os seguintes Vereadores: André Feitosa, Antônio Ferreira de Santana, Antenor 
Francisco de Amorim, Cícera Bertulino de Souza, Dorivan Amaro dos Santos, Epitácio Saraiva 
da Cruz Neto, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, 
Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, 
Odair José de Matos e Vicente Eugênio Pereira. Todos os Requerimentos foram discutidos, 
votados e aprovados por unanimidade pelos Vereadores presentes. PALAVRA 
FACULTADA: Fizeram uso da Palavra Facultada os seguintes Vereadores: Expedito Rildo 
Cardoso Xavier Teles e Dorivan Amaro dos Santos. O Presidente, Dorivan Amaro dos 
Santos, nos termos do art. 153 do Regimento Interno encerrou a Sessão às 18h51min (dezoito 
horas e cinquenta e um minutos). E para tudo constar, eu, Francisco Marcelo Saraiva Neves 
Júnior, 1º Secretário, pelos apontamentos colhidos, lavrei a presente Ata, que depois de lida e 
aprovada será assinada. Os teores originais dos pronunciamentos, se encontram disponíveis 
para consultas ou controvérsias em relação a esta, no Arquivo Sonoro desta Casa. 


